

# 3月幸福校园生活

## ——阴阳赵镇中心小学系列活动侧记



教师们走进留守儿童家庭。

本报记者 刘亚杰 摄

□本报记者 刘亚杰

又是一年春暖花开时，源汇区阴阳赵镇中心小学结合3月“学雷锋”月和“三八妇女节”，开展了一系列活动。

### 文明3月 鼓励学生积极参与

3月5日是开学日，也是第55个学习雷锋纪念日。阴阳赵镇中心小学组织举行了2018年“学雷锋活动月”启动仪式，并组织了学习雷锋系列活动。系列活动包括：“多一个雷锋，多一份关爱”主题班会、“学雷锋，树新风”手抄报比赛、“颂雷锋

精神”展班级风貌”板报设计大赛等，每个班级每周至少有一个志愿活动主题，组织一次大型志愿活动、若干个小型活动，鼓励同学们发现身边的好人好事，发现身边的“活雷锋”。这些活动旨在鼓励和吸引同学们积极投身学雷锋活动实践，深入挖掘雷锋精神内涵，帮助雷锋精神落户当今社会。

### 幸福3月 为女教师开展丰富活动

3月是阴阳赵镇中心小学的“教学技能展示月”。该校通过语文、数学、多学科教研组分学科进行听评课，对课堂教学进行一

次大检阅；组织全体教职工举行了“三八妇女节趣味运动会”活动；举行“美丽家庭，共建和谐”活动推进会。

借助“三八妇女节”这一节日，该校让学生帮妈妈做家务、做手工爱心贺卡、绘画的方式表达自己对妈妈的情感，教育学生学会感恩。活动也在孩子们的心中播下了“感恩”的种子，让孩子在爱中成长，在感恩中收获！

### 寻梦3月 关爱留守儿童

为贯彻落实十九大精神，阴阳赵中心小学的党员教师走进留守儿童家庭，对留守儿童进行了帮扶、慰问和关怀。

老师们对学校的留守儿童进行一对一心理辅导，打开他们的心结。鼓励他们好好学习、幸福生活，还给孩子们带来了物质上的帮助，更给予了精神上的慰藉和鼓励，让孩子们感受到阴阳赵中心小学的温暖。

浓情3月，幸福开学季。中心小学的3月系列活动不仅丰富了老师们的业余文化生活使老师们从繁忙的工作中解脱出来，小憩片刻、感受生活、享受生活，更加培养了学生热爱生活、体验生活、感受亲情、感恩关爱等积极的美好情感，努力营造和谐、稳定的校园氛围。

## 漯河五中

# 开展“志愿清扫 美丽家园”活动

3月21日，漯河五中全体党员在交通路两侧街道开展了“志愿清扫 美丽家园”活动。

下午4点，志愿者们准时来到校门口集合，开始对交通路街道两侧的护栏、果皮箱、公交站牌、人行道等进行擦拭和清扫，

清理积存灰尘、死树枯枝、白色污染、生活垃圾等。他们有的手拿抹布、有的手提簸箕、扫帚和小桶，一字排开沿路清理，认真细致地铲除垃圾死角。党员同志们个个干得热火朝天，得到了过往行人的驻足赞许。

经过一个多小时的努力，交通路两侧街道的环境卫生得到了极大地改观。活动后，他们纷纷表示，今后将继续为漯河文明城市的创建尽心尽力，做出自己应有的贡献。

陈晓亮 邢晓平

## 源汇区受降路小学

# 开展节约用水宣传活动

本报讯（记者 杨旭）水是生命之源，为提高学生节约用水、保护水源的意识，3月21日，源汇区受降路小学联合市水文局开展了“节约用水 珍惜点滴”志愿者宣传活动。

当天，市水文局的志愿者们给孩子们带来了生动的一课。课上，孩子们了解到每年

的3月22日为“世界水日”，联合国确定2018年第二十六届“世界水日”的宣传主题是“借自然之力 护绿水青山”。课后，同学们踊跃发言，说出平日自己的一些节水小妙招，并且积极回答了志愿者提出的问题。随后，同学们在老师的带领下参观了此次活动的宣传

展板，并在横幅上签上自己的名字。

记者了解到，通过本次活动，学生们了解到保护水资源的重要性，并且会把学到的知识传播给身边的家人和朋友，“小手拉大手”一起保护水资源，节约每滴水，共同守护祖国的绿水青山。



教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台

◆政策信息 ◆教育视窗 ◆投诉建议  
◆违规举报

## 图片新闻



3月21日，源汇区泰山中路小学开展系列活动，对学生进行绿色环保教育，切实提高学生保护环境的意识。

本报记者 刘亚杰 摄



为提升女教师的自我保健意识，3月21日，源汇区受降路小学分校举办了一场以“做健康女性 享幸福生活”为主题的健康知识讲座。

本报记者 吴艳敏 摄

## 习作天地

# 一缕书香伴我行

□市二实小六（1）班 柴依林

人累了，喜欢独坐一室，让疲惫之身得以安宁；心累了，喜欢捧起一本书，让浮躁之心得以慰藉。

读书不是装点门面，而是雕塑心灵的艺术。读书，是一种提升自我的艺术。五柳先生说：“好读书，不求甚解，每有会意便欣然忘食。”枯燥烦闷时，读书能使我心情愉悦；迷惘惆怅时，读书能平静我的心，让我看清前路；心情愉快时，读书能让我发现身边美好的事物，让我更加享受生活。读书是一种最美丽的享受，怪不得古人云“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉。”

记得有一次我去旅行。那里虽然山高路陡，但景色却分外迷人。微风徐徐，云儿在山间环绕，各种各样的鸟儿在树林里叽叽喳喳地啼

叫着……我只顾欣赏风景，却忘了前面有陡坡，结果“扑通”一声，我和大地来了一个拥抱。我艰难地从地上爬起，用手捂着伤口，疼痛感顿时向我袭来，我只想大哭一场。忽然我眼前浮现出了《钢铁是怎样炼成的》主人公保尔，他是多么勇敢，我为这一点小伤就哭，那怎么行？于是，我站了起来，一瘸一拐地向前走去……

与书为友，就是迷途的航船遇到了灯塔；与书为友，就是苦闷的生活中拥有一朵解忧花；与书为友，就是久旱的土地遇到甘霖。随着年龄的增长，书已经与我成为形影不离的好朋友。在以后的生活中，我会继续与书为友，高扬理想的风帆，驶向远方。

辅导老师：陈丽霞